

走进曲师大 感受传统文化

济宁实验小学四九班 司博轩

美丽的校园

高新区柳行中心小学 郑心悦

闹铃一响，我睁开了睡意朦胧的眼睛，洗漱完毕，便马不停蹄赶到了汽车北站，开始了一天的“大学”之旅。一路上汽车摇摇晃晃，还没睡够的我昏昏迷迷地“睡”到了曲师大。

目的地到了，还没下车，我就被浓浓的花香包围着。放眼望去，清新干净整洁的校园就吸引了我。校园中的每一种花都散发着自己独特的味道，合在一起就酿出了一种奇异的香味。高大威猛的“大树士兵”守卫着校园，为校园既制造氧气又遮风挡雨。

正当我还陶醉在这清新的“世外桃源”时，记者哥哥一声“快点跟上”，就把我们带进了今天旅行印象最深的曲师大书法馆。充满着墨香的书法馆里有很多名家作品。草书写的龙飞凤舞，楷书写的刚柔得体，甲骨文写的认认真真……真是让我大开眼界！我们还亲自体验了写书法。首先，我们先学拿笔，食指与中指贴在笔上，无名指依偎在笔上，小拇指躺在无名指上，真是温馨的一家人呀！大拇指推动毛笔，使字变得有力起来。看着大哥哥大姐姐们手中的毛笔使用起来简简单单，心想这还不简单，谁知一写起来，不是笔歪了，就是力度掌握不好。一个个本来老老实实的站在方格纸中“小精灵”，一到记者手中，却活蹦乱跳的捣腾起来。真是应验了“看似容易做起难”这句话。

出了书法馆，我们紧接着又参观了曲师大的校史馆，一个个奖杯，一个个荣誉牌记录着曲师大的过去，现在和将来，讲述着曲师浓厚的文化底蕴。

一上午的参观不知不觉就快结束了，短暂的“大学”之旅让我体验到了大学的美好，同时从心里暗下决心，珍惜时间，好好学习，期待有一天我也是曲师大的一员！

又是一个阳光明媚的秋日，今天我们齐鲁晚报的小记者显得特别激动和兴奋，激动的是我们要去曲阜师范大学参观，兴奋的是这次不再要家长陪伴，我们终于可以自己独立活动自由采风啦。

城市公交很快到达了曲阜师范大学，从宏伟的大门走进，漫步在传统文化与现代文明并存的校园，听小鸟啁啾的鸣叫声……我们先来到了书法系，我对书法有些兴趣，满怀热情地走进大门，先参观陈建书画展。整个展厅悬挂满了各种各样的书法作品，有圆润方正的楷书，有工整得体的魏碑，有美观大方的隶书，还有挥洒自如的行书上。每幅作品都饱满大方，呈现出作者深厚的文字功底，

看得我大开眼界。讲解员姐姐把我们带到一幅大型书画作品前，只见那上面写着苍劲有力的八个大字：龙跃天门，虎卧凤阙。我正仔细琢磨这样即连笔又工整的字是什么书体，讲解员似乎看到了我们心中的不解，告诉我们这种书体是魏碑。啊！如此酣畅大方挥洒自如的字体，竟是魏碑？我不禁为自己对书法的一知半解感到惭愧，同时也感受到了书法艺术的奥妙无穷。

在书法教室里，辅导员发给我们笔墨纸贴，让我们来体验传统书法的魅力。辅导员手把手教我们姿势，然后让我们自由练习。我因为学过一年多的书法，写了最拿手的几个字，赢得了辅导员的赞赏，心里非常高兴。

写完书法来到了校史馆，我们了解到，曲阜师范大学于1955年建校，已经有57年历史。校史馆里学校的三维立体模型吸引了我的眼球，让我全方位看到了曲阜师范大学的宏大規模，那些众多的院系设置，让我感觉到这里不愧是人才的摇篮。校史馆里不计其数的奖状、奖杯和荣誉，让我为能来到这所大学感到无比的荣幸和骄傲。

不知不觉一上午过去了，曲阜师范大学给我们免费提供了可口的午餐。吃过饭，望着那屹立在学校中神圣的孔子像与背后的科技实验大楼，我们依依不舍地离开了这美丽静谧的圣地学府。我想，不久的将来，我还会再来这里感受传统文化的魅力……

一次不一样的“大学游”

明珠小学四年级五班 潘明宇

清晨，我随着齐鲁晚报小记者团坐着城际公交车，经过一个多小时的时间，来到曲阜师范大学，开启了一次趣味盎然的大学游。

到了那里，我们在老师的带领下，首先来到了书画展厅，在那里我们看到了曲师大师生的书法、绘画作品。书法作品字体工整，如行云流水；绘画作品件件栩栩如生，其中有一幅画是一幅朱雀，好像要展翅高

飞。

我们又到了书法教室，在那里，曲师大的学生们教我们如何写毛笔字，并且告诉大家写楷体字要写慢，才能写好。我拿起毛笔蘸了蘸墨，挥起毛笔写了“马到成功”四个大字，我放下笔一看，咦！怎么回事啊？我刚刚写的那四个字不知哪去了，纸上只有四团乌云。原来，我蘸的墨太多了，才成这样。

之后，我们又来到了校史馆，那里摆放着师生们努力拼搏获得的荣誉。看着这些奖杯，我感到这里的校园生活真是丰富多彩。随后我们来到大学食堂里，品味了师傅们给我们做的可口的饭菜。

坐在车上，我就想：将来我也要好好学习，学业一定有所成就，有所收获，将来一定会成为国家的栋梁之才！



校园小记者招募进行中...

好消息！好消息！齐鲁晚报·今日运河编辑部招募第三批校园小记者活动火爆进行中。想让自己的文字带着墨香变成报纸上的铅字吗？想跟随记者现场采写新闻吗？只要加入本报校园小记者团队，不仅能够获赠一份全年《齐鲁晚报》，还可参加多次外出采风和培训活动。

加入小记者团队，将有机会走进齐鲁晚报社总部，参观一线记者的工作状态；齐鲁晚报“十佳”记者将与你面对面讲述采访故事；并且有机会跟随记者亲临现场采写新闻……除此之外，还有丰富多彩的外出采访活动等你参加，记者将带领你们走进济宁市内外的景区感受大自然的博大精深，探访人文、红色旅

游景点感悟伟人和英雄的精神气息……《今日运河》教育版块特别开设了“小记者”专栏，刊发小记者们的优秀文字和图片作品，每名小记者将至少有一次在报纸中发表作品的机会。

渴望加入这一团队的小读者，在报名前请发送两篇作文到：qlwbwl@126.com。家长来报名时只需缴纳300元报名费，两张2寸照片，就可加入本报校园小记者团队，并可获赠一份全年《齐鲁晚报》，同时我们还将为每一名校园小记者建立档案，颁发印制精美的校园小记者证，发放印有“齐鲁晚报”字样和标志的帽子和服装。



写作培训
摄影采风
社会实践……

精彩活动等你来

报名已进入最后阶段.....

地址：济宁市区洸河路11号（大众日报社济宁分社院内）

报名咨询电话：18678730198

心灵的脚步

汶上实验中学 八年级三班 王丽珺

斟一杯香茗，任清香缭绕思绪，一个人的夜晚，不仅有皎洁、悄然的月光，更有那一叶叶学海中永不沉的扁舟……

——题记

在一个晴空万里的早晨，我们来到了曲阜师范大学。

走进校园，孔子像在图书馆前面，格外醒目，预示着这所大学的学术地位。

在书法展览馆内，我们参观了一件件书法作品。有酣淋漓的行书作品；一气呵成的草书作品；奔放、精致的楷书字画。了解了隶书的特点是：字体扁平，笔法多用蝉头燕尾的形式。在惊叹之余，内心也有一种震撼，更获得一份坚定。我想这就是所谓的修身养性了吧！

书法课上，一阵阵墨香渗入呼吸，使人内心顿感平静，不由得去拿笔写字。心中无比安定，大有“气定神闲”之感。写毛笔字的人大部分都长寿，定是有依据的，整日在这墨香的陶染下，时常怀着一颗平静豁达的心，怎能不长寿？

这座自1955年建立的古校，校园的花园亦是别致，凉亭雕刻的复杂精美，园中有小溪在潺潺的流着，清澈的水中不时有几块正在翻斗的鹅卵石，随着年代的久远，棱角变得光滑起来。

我在校园中采访了两名学生，她们说这所古朴的校园，把她们的心也变得安静起来。

曲阜的校园有着古朴的美，我至今久久不能忘怀。